

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трубехиной Ирины Евгеньевны «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики

Пространственное распределение определяется несколькими важнейшими факторами, специфическими для различных регионов. Представленная работа исследует взаимосвязь степени развитости отдельных отраслей СФО с особенностями территории (величиной рынка, положением, эффективностью транспорта). Автор предлагает оценивать возможности региона на основе нескольких типов потенциалов, и далее определяет значимость каждого, различая отрасли с малыми и средними предприятиями, а также крупными.

В исследовании автор предлагает разделять центральный рыночный потенциал, который оценивается на основе гравитационной модели для региональных и внутрирегиональных центров, а также географические внутрирегиональный и межрегиональный рыночные потенциалы, оценивающие весь регион в целом. Дополняющие факторы связаны со особенностью производства изучаемого региона, в частности с концентрацией промышленности, ее специализацией, долей занятых в том или ином секторе.

Основные идеи работы о возможностях развития региона основаны на современном подходе, объясняющем степень агломерации через размер и структуру внутреннего и внешнего рынка, а также транспортные связи. На основе теоретических конструкций новой экономической географии в работе анализируются отдельные отрасли, образованные малыми и средними фирмами. Для каждой из них определяется, насколько значимыми являются рыночный потенциал населенного пункта, в котором располагаются предприятия, а также величина рынка сбыта, которая оценивается через плотность населения.

Делаются качественные выводы, которые можно применять при формировании экономической политики, ускоряющей развитие необходимых отраслей в рассматриваемом регионе.

В работе использовано несколько видов эконометрического оценивания, включающие в себя метод инструментальных переменных.

В автореферате изложены основные результаты диссертационной работы, приведен список трудов из 10 наименований, включающий 3 научные статьи в изданиях, рекомендованных ВАК. Диссертационная работа Трубехиной И.Е. «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)» представляет комплексное исследование поставленной проблемы, выполненное на высоком научном уровне, имеет важные результаты. Считаю, что работа удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор И.Е. Трубехина заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Старший научный сотрудник
Института систем энергетики
им. Л.А. Мелентьева СО РАН,
к.э.н., доцент

Н.И. Айзенберг

20.10.2015

Институт систем энергетики им. Л.А.Мелентьева СО РАН,
664033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 130

